





# 陇县以"链式思维"抓产业 带动群众增收

### 重点打造"一村一品"产业发展模式

#### ■记者 张伟 通讯员 郑伟 杨帆

今年以来,宝鸡市陇县坚持以"链式思维"抓产业,围绕"两新"组织(新经济组织和新社会组织)建在产业链上、农村集体经济兴在供应链上、人才优势发挥在创新链上的总体发展思路,"链"就特色产业高质量发展新活力。

近年来,陇县依托百亿生态乳都、苹果区域外贸物流示范区创建目标定位,按照"产业链延伸到哪里,党组织就建到哪里,作用就发挥到哪里"的工作思路,联合相关产业协会、龙头企业、合作社以及家庭农场负责人、养殖大户成立特色产业全产业链党委,科学谋划产业链发展思路、发展方向,同步建立产业链党委联席会议机制,议事协商规则,列出产业链发展政策、责任、任务、问题"四个清单",共同绘制陇县奶山羊产业、苹果产业等特色产业发展蓝图。

据沈县县委非公有制经济组织和社会组织工作委员会书记尹宝平介绍,近年来,陇县重点打造"一村一品"产业发展模式,指导建立区域奶山羊产业发展联合体、片区苹果产业发展红色联盟6个,并以"电子商务进农村"项目为依托,加大农产品供应链建设,积极推动农产品上行,全县50个乡村振兴示范村和产业发展重点村的集体经济收入均突破50万元。

陇县始终坚持把党员人才作用发挥在产业"创新链"上,积极实行"把党员培育成技术骨干、把技术骨干培养成党员"的"双培养"制度,通过组织建设创新,推动组织联网、阵地联建、人才联育、发展联谋、活动联办,持续扩大创新型人才有效供给,有效破解创新型人才短缺问题,培养造就一大批知识型、技能型、创新型的复合型产业技术人才。

"我们充分发挥'两新'组织人才 优势,由11名党员技术骨干牵头,组建 了山羊卫士、苹果管家、香菇保姆3支人才服务队,今年以来,服务队先后为农户、合作社和产业基地提供技术支持141次,有效解决种植养殖难题56件,间接增加了经济效益近2亿元。"陇县县委组织部"两新"组织负责人刘元伟高兴地说。

自3支人才服务队成立以来,陇县通过服务队积极开展送服务进家门、送政策进村社、送技术进基地"三送三进"活动,组团式为链上企业、合作社和产业基地等开展技术性服务,鼓励支持他们揭榜攻克奶山羊养殖、苹果病虫害防治等专业课题,让行业领军人才在产业发展一线贡献力量,为全县羊乳产业"双倍增"、苹果产业提质增效保驾护航。

据悉,该县在奶山羊全产业链、苹果全产业链等链条已吸纳党员176名,集聚链上企业和经营主体369户,年产值达85亿元,惠及19371名群众。

## 宁陕县应急管理局帮销农产品 助群众增收



阳光讯(记者向博通讯员闵磊文/图) 近日,正值花椒采摘时节,安康市宁陕

县太山庙镇龙凤村驻村工作队主动人户走访了解花椒收成和销售问题。

"花椒今年咋样啊,刘叔?"在花椒大户刘时运家中,驻村第一书记闵磊问道。刘时运告诉闵磊:"今年花椒还可以,估计能采摘40斤干花椒,到时候你们驻村的可要给我帮忙销售哦。""那没有问题,我们驻村工作队一定帮忙。"闵磊说。

据了解,为了帮助当地群众解 决花椒销售问题,宁陕县应急管理 局驻村干部及时向本单位汇报,通过局干部职工帮购、向企业推销、微信帮销等多种方式拓展销售渠道,助力本村花椒更快销售,增加群众收入。

据悉,通过此次帮销,增加本村 群众收入15000余元。下一步,宁陕 县应急管理局和驻村工作队将持续 关注本村农副产品销售问题,让消 费帮扶真正扶到点子上,带动本村 群众增收致富。

### 榆林市福利彩票发行中心召开安全生产和防汛救灾会 暨重大安全隐患排查整治专项行动工作推进会议

阳光讯 (记者 李源 文/图)8月8日,榆林市福利彩票发行中心召开安全生产和防汛救灾会暨重大安全隐患排查整治专项行动工作推进会议。

会上,榆林市福利彩票发行中心 党支部书记、主任林伟传达了省民政 厅召开全省民政系统安全生产和防汛 救灾工作会暨重大安全隐患排查整治 专项行动工作推进会议精神,以及省福 彩中心安全生产推进会的进一步部署。

林伟表示,要建立夏季灾情监控和应急处理机制,完善中心值班调度



和信息通报制度,值班人员要保持24 小时电话畅通,特别是部门负责人要 第一时间掌握情况、及时上报,把握防 灾主动权,对销售大厅和辖区站点的 防汛准备情况要底数清晰,决不能灯下黑,对存在风险隐患的国有资产要及时转移,确保安全;强化重点区域防控,要紧盯靠近山区、矿区以及城乡低洼地带的福彩销售网点,密切关注天气变化,及时掌握雨情、水情发展变化,做到"雨前排查、雨中巡查、雨后核查",一旦发现灾害迹象,迅速组织避险转移;压紧压实安全生产责任,切实防控各类风险,坚决遏制危险事故发生,以高水平安全保障推动榆林福彩事业高质量发展。

#### 黄陵矿业双龙煤业: 储煤设施改造项目栈桥吊装顺利完成



阳光讯(记者 史超 通讯员 穆海宏 文/图) 近日,在延安市重点工程项目黄陵矿业双龙 煤业储煤设施改造项目施工现场,随着现场 负责人的有序指挥,重150吨的栈桥缓缓离开 地面,被吊至61米高空开始安装作业。

在该项目中,高空栈桥吊装作业是连接煤仓的重要分项,需要将在地面加工成型的栈桥起吊至61米的高度进行下一步作业,其作业环境复杂,起吊难度大,属超高危作业。本次吊装作业的栈桥分两部分完成,需要完成两次吊装,经过前期分析研判,决定采用三台吊车联合作业的办法来完成,在具体过程中,三台吊车需要同时作业,分段将吊环固定在栈桥事先预留的位置,在现场负责人的指挥下同时启动吊装,将栈桥起吊至安装高度后,对安装位置多次调整完毕后进行焊接作业。

在确认无误后,上午10时许,吊装作业正式拉开帷幕,现场所有工作人员精神高度集中,各司其职,精准操作,整个过程紧张而有序,历经8个多小时,顺利完成了储煤设施改造项目栈桥吊装。

#### "智慧医保" 让汉中市汉台区群众就医更便捷

阳光讯(记者李希通讯员杨佳琪)"以前办理医疗报销都得到城里去,不仅麻烦还费时间。现在家门口就能办理报销,真是太方便了。"今年3月,在汉中市汉台区铺填狮子村医疗保鄣服务室,村民蔡桂和顷叶办理了医疗费用报销业务,她对便惠高效的医保服务连连称赞。

原来,去年年底,该区医保监测系统监测到蔡桂花因病多次住院花费金额较大,随即请狮子村网格员及时人户核查三重保障落实情况,在查看基本医保、大病保险、医疗救助保障等方面资料后,及时按程序给她办理了医疗费用报销业务。报销费用很快便打到了她的账户上,而前前后后她只往村上跑了一次。

近年来,该区不断加快智慧医保平台建设步伐,健全医疗保障网络延伸服务触角,全面建成区、镇(街道)、村(社区)三级医保经办体系,实现镇、村两级237个经办网点全覆盖,并配备专(兼)职工作人员297名,将经办脉络延伸到每个镇村,推动医保经办服务体系高效运转。同时,下沉服务事项至镇(街道)13项、村(社区)11项、乡镇卫生院2项,二级以上医疗机构5项,实现高频医保业务基层办、就近办、上门办。